
2016年内蒙古包头市中考历史试卷
　

一、选择题（本题包括10个小题，每小题2分，共20分，每小题只有一个选项符合题目要求）
1．商鞅变法内容中，对秦国封建制度确立起决定作用的是（　　）

A．废除旧贵族的特权 B．国家承认土地私有

C．奖励耕战富国强兵 D．推行县制治理地方

2．元代开始实行的行省制度，人为地造成犬牙交错和以北制南的局面，从而使行省官失去割据称雄的地理条件，这一举措（　　）

A．有利于加强中央集权 B．促进了边疆经济发展

C．改变了南北经济格局 D．抑制了民族融合趋向

3．明朝的一部药物学巨著，被达尔文称为“1596年的百科全书”，这部“巨著”是（　　）

A．《伤寒杂病论》 B．《天工开物》 C．《本草纲目》 D．《农政全书》

4．下列各项史实与结论之间逻辑关系正确的是（　　）

	
	史实
	结论

	A
	1840年6月，英国发动鸦片战争，签订《南京条约》，迫使中国开放五个通商口岸[来源:学*科*网]
	中国自然经济逐渐解体

	B
	1894年7月，日本发动甲午中日战争，清政府派李鸿章与日本议和，签订《马关条约》
	清政府完全成为“洋人的朝廷”

	C
	1900年6月，八国借口镇压义和团，联合发动侵华战争，签订《辛丑条约》
	帝国主义列强掀起瓜分中国的狂潮

	D
	1931年9月18日，日本制造柳条湖事件，炮轰沈阳城
	抗日民族统一战线初步形成


A．A B．B C．C D．D

5．19世纪中后期，地主阶级洋务派和资产阶级维新派都主张学习西方，他们所进行的近代化探索活动（　　）

A．极大地动摇清政府的统治 B．彻底否定了中国传统文化

C．加速了政治民主化的进程 D．有利于传播西方先进思想

6．中山陵的平面呈“警钟形”，意在“唤起民众”，孙中山为“唤起民众”制定的革命纲领，其核心是（　　）

A．三民主义 B．民族主义 C．民权主义 D．民生主义

7．在中国百年现代化历程中，私营[image: image1.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




企业在1956年集体消亡，这独一无二的历史现象是最彻底的“国进民退”，私营企业“集体消亡”的原因是（　　）

A．对资本主义工商业进行改造 B．全国开展的土地改革运动

C．社会主义经济体系基本建立 D．农业生产合作社迅速发展

8．18世纪，法国以启蒙运动和资产阶级大革命结束了封建专制制度，这两大运动对世界的共同影响是（　　）

A．促使世界开始连成一个整体 B．推动资本主义的确立和发展

C．放弃自由竞争形成垄断组织 D．有利于欧洲一体化发展进程

9．二战后，西欧经济迅速崛起的主要原因是（　　）

A．利用局部战争刺激生产 B．重视科技与教育的发展

C．采用别国经济发展模式 D．实行高度集中经济体制

10．20世纪90年代，世界殖民体系最终瓦解的标志性历史事件是（　　）

A．巴拿马收回运河主权 B．古巴推翻独裁统治

C．中华人民共和国成立 D．纳米比亚获得独立

　[来源:Zxxk.Com]
二、非选择题（本题包括3小题，共30分）
11．阅读材料，完成下列要求：

材料 近代中国严重的内忧外患局面，日益暴露出通过科举考试所选拔的人才无裨国用，士子们[image: image2.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




所学的儒家经义不能救国，传统的教育制度因此发生重大变革．

与西方入侵同时俱来的是西学在中国的传播，中国传统文化显现陈旧与落后，从而对科举制度形成了巨大的冲击，新式学堂虽然培养出一批有实学的人才，但这些人才只有通过科举考试，才能取得做官资格，这必然损伤他们的学习积极性，也限制了新式学堂的发展，在时势的危迫下，清政府于1905年宣布废止科举考试，科举制度的废除，极大地推动了20世纪中国文化的发展进程．

根据材料，概况科举制度废除的原因，结合所学知识分析其积极影响．

12．阅读材料，完成下列要求：

材料一  太平洋战争爆发后，中国的抗日与美国的切实利益紧密相连，中国开辟的反法西斯东方主战场，有力地支持和配合了太平洋战场的战略与军事行动，同时也取得了美国的决定性援助，随着战争规模的扩大，美、英、苏、中等26国共同保证全力对法西斯国家作战，不与敌人缔结单独的停战协定或合约，中美两国人民在反法西斯战争中的感动合作，铸造成抹不去的国家记忆．[来源:学科网ZXXK]
材料二 20世纪70年代以来，中美关系既有冲突，也有合作，在曲折中前进，以“乒乓外交”和基辛格的秘密访华为契机，中美关系取得了突破性进展，当今，中美关系是21世纪最重要的双边关系，正如习近平主席所说的：“宽广的太平洋两岸有足够空间容纳中美两个大国，双方应该致力于在亚太地区实现良性互动，加强在地区和国际问题上的沟通和协作，共同维护地区和世界的和平、稳定与繁荣．”

（1）根据材料一，指出中美两国在战争时期加强合作的原因和标志；

（2）根据材料二并结合所学知识，指出20世纪70年代中美关系取得实质性进展的史实，从国际、国内两方面分析当今推动中美关系新发展的主要因素．

13．阅读材料，完成下列要求：

材料一 2100多年前，中国汉代的张骞两次出使西域，开辟出一条横贯东西，连接亚欧的丝绸之路，此后，汉朝和西域的联系日趋密切，最终形成了中央政府对西域地区的政治管辖，汉朝政府在西域沿线修筑长城，构建军事防御设施，保证了往来道路的畅通，促进了东西方文化的交流．

材料二 随着新航路的开辟，亚欧大陆东西方之间的交往日益走向密切，19世纪中后期，欧美国家先后进入大机器生产的新阶段，依仗工业化时代迅速增强的优势，一个以欧美资本主义国家为主导的世界市场体系基本形成．

材料三 2015年3月，中国发布《推动丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》，这体现出中国促进区域和全球经济共同发展繁荣的大智慧，展现了中国的大国担当，将中国的对外开放事业推向一个新高潮．

（1）根据材料一并结合所学知识，分析汉朝丝绸之路形成的历史条件；

（2）根据材料二并结合所学知识，列举第一次工业革命期间的技术创新两例，简述工业化时代来临的历史意义；

（3）根据材料三，谈谈你对“一带一路”战略构想的认识．

　

2016年内蒙古包头市中考历史试卷
参考答案与试题解析
　

一、选择题（本题包括10个小题，每小题2分，共20分，每小题只有一个选项符合题目要求）
1．商鞅变法内容中，对秦国封建制度确立起决定作用的是（　　）

A．废除旧贵族的特权 B．国家承认土地私有

C．奖励耕战富国强兵 D．推行县制治理地方

【考点】商鞅变法．

【分析】本题考查商鞅变法的内容及影响．

【解答】公元前356年，商鞅在秦孝公的支持下开始变法．变法使国家承认土地私有，准许自由买卖；商鞅变法承认土地私有，允许土地买卖．这样就破坏了奴隶制的生产关系，促进了封建经济的发展．A、C、D虽为商鞅变法的内容，但不合题意．

故选B．

　

2．元代开始实行的行省制度，人为地造成犬牙交错和以北制南的局面，从而使行省官失去割据称雄的地理条件，这一举措（　　）

A．有利于加强中央集权 B．促进了边疆经济发展

C．改变了南北经济格局 D．抑制了民族融合趋向

【考点】元巩固统一的措施．

【分析】本题考查学生对元朝巩固统一措施的认识．

【解答】注意抓住题干中的关键信息“行省制度…使行省官失去割据称雄的地理条件”，联系所学可知，元朝通过实行行省制度，削弱了地方的势力，从而大大加强了中央集权．

故选A．

　

3．明朝的一部药物学巨著，被达尔文称为“1596年的百科全书”，这部“巨著”是（　　）

A．《伤寒杂病论》 B．《天工开物》 C．《本草纲目》 D．《农政全书》

【考点】明朝三部科学巨著．

【分析】本题考查的知识点是李时珍的《本草纲目》．

【解答】《本草纲目》是1590年出版的图书，作者是李时珍．《本草纲目》，药学著作，五十二卷．全书共190多万字，载有药物1892种，收集医方11096个，绘制精美插图1160幅，分为16部、60类，是中国古代汉医集大成者．李时珍在继承和总结以前本草学成就的基础上，结合作者长期学习、采访所积累的大量药学知识，经过实践和钻研，历时数十年而编成的一部巨著．书中不仅考正了过去本草学中的若干错误，综合了大量科学资料，提出了较科学的药物分类方法，溶入先进的生物进化思想，并反映了丰富的临床实践．本书也是一部具有世界性影响的博物学著作．被达尔文称为“1596年的百科全书”．

故选C．

　

4．下列各项史实与结论之间逻辑关系正确的是（　　）

	
	史实
	结论

	A
	1840年6月，英国发动鸦片战争，签订《南京条约》，迫使中国开放五个通商口岸
	中国自然经济逐渐解体

	B
	1894年7月，日本发动甲午中日战争，清政府派李鸿章与日本议和，签订《马关条约》
	清政府完全成为“洋人的朝廷”

	C
	1900年6月，八国借口镇压义和团，联合发动侵华战争，签订《辛丑条约》
	帝国主义列强掀起瓜分中国的狂潮

	D
	1931年9月18日，日本制造柳条湖事件，炮轰沈阳城[来源:Z&xx&k.Com]
	抗日民族统一战线初步形成


A．A B．B C．C D．D

【考点】鸦片战争和《南京条约》．

【分析】本题考查的是近代历史上的重点历史事件．

【解答】A、正确，1840年6月﹣1842年8月，英国发动鸦片战争，中国战败．鸦片战争以后，外国商品开始进入中国，中国自然经济逐渐解体，中国开始从封建社会沦为半殖民地半封建社会； 鸦片战争是中国近代史的开端．

B、错误，1900年的八国联军侵华战争，中国战败，签订了《辛丑条约》．《辛丑条约》严重损害了中国的主权．这样，清政府完全成为帝国主义统治中国的工具．《辛丑条约》使中国完全陷入半殖民地半封建社会的深渊．

C、错误，甲午中日战争的失败，进一步暴露了清政府的腐败无能，帝国主义列强掀起瓜分中国的狂潮．

D、错误，西安事变的和平解决，标志着十年内战的基本结束，抗日民族统一战线的初步形成，为国共实现第二次合作创造了条件．

故选A．

　

5．19世纪中后期，地主阶级洋务派和资产阶级维新派都主张学习西方，他们所进行的近代化探[image: image3.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




索活动（　　）

A．极大地动摇清政府的统治 B．彻底否定了中国传统文化

C．加速了政治民主化的进程 D．有利于传播西方先进思想

【考点】洋务运动；戊戌变[image: image4.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




法．

【分析】本题考查洋务运动．

【解答】洋务运动虽然没有使中国富强起来，但是引进了西方先进的科学技术，使中国出现了第一批近代企业．为中国近代企业积累了生产经验，培养了技术力量，在客观上促进了资本主义的产生和发展，为中国工业近代化开辟了道路，也有利于传播西方先进思想．戊戌变法对中国近代社会产生的影响有，有利于资本主义发展，有利于西方科学技术的传播，有利于资产阶级知识分子参与政权，在当时起了思想启蒙的作用．

故选D．

　

6．中山陵的平面呈“警钟形”，意在“唤起民众”，孙中山为“唤起民众”制定的革命纲领，其核心是（　　）

A．三民主义 B．民族主义 C．民权主义 D．民生主义

[image: image5.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




【考点】孙中山的历史功绩．

【分析】本题考查学生对孙中山的认识．

【解答】注意抓住题干中的关键信息“孙中山为‘唤起民众’制定的革命纲领”，根据所学可知，三民主义是孙中山领导辛亥革命的指导思想，三民主义中最核心的是民族主义，只有推翻清朝统治，解除民族压迫，才能从根本上改变国家落后的命运．

故选B．

　

7．在中国百年现代化历程中，私营企业在1956年集体消亡，这独一无二的历史现象是最彻底的“国进民退”，私营企业“集体消亡”的原因是（　　）

A．对资本主义工商业进行改造 B．全国开展的土地改革运动

C．社会主义经济体系基本建立 D．农业生产合作社迅速发展

【考点】三大改造．

【分析】本题考查了对三大改造实质的认识和理解．

【解答】1953年到1956我国对农业进行了社会主义改造，建立农业生产合作社，三大改造的完成促进了生产力的发展，实现了把生产资料私有制转变为公有制的任务，在我国初步建立起社会主义的基本制度．“私营企业”在当时属于资本主义工商业的范围，所以其“集体消亡”的原因是“对资本主义工商业进行改造”．

故选A．

　

8．18世纪，法国以启蒙运动和资产阶级大革命结束了封建专制制度，这两大运动对世界的共同影响是（　　）

A．促使世界开始连[image: image6.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




成一个整体 B．推动资本主义的确立和发展

C．放弃自由竞争形成垄断组织 D．有利于欧洲一体化发展进程

【考点】法国大革命；启蒙运动．

【分析】本题主要考查法国以启蒙运动和资产阶级大革命的共同影响．

【解答】18世纪，法国的启蒙运动促进了人们的思想解放，为新兴的资产阶级在政治上取代封建贵族提供了有力的支援，促进了欧洲的社会进步，推动资本主义的确立；法国大革命彻底摧毁了法国封建专制制度，使“民主”“共和”思想广为传播，对人类社会的发展产生了深远影响，是最典型、最彻底的一次资产阶级革命，这场革命震撼了整个欧洲的封建制度，推动资本主义的确立和发展．故法国启蒙运动和资产阶级大革命对世界的共同影响是推动了资本主义的确立和发展．

故选B．

　

9．二战后，西欧经济迅速崛起的主要原因是（　　）

A．利用局部战争刺激生产 B．重视科技与教育的发展

C．采用别国经济发展模式 D．实行高度集中经济体制

【考点】战后西欧经济恢复和发展．

【分析】本题考查了二战后西欧经济迅速崛起的主要原因．

【解答】据所学知，二战后欧洲国家经济发展迅速，其主要原因是，西欧各国都非常重视科技与教育的发展，大力引进先进科学技术．A项利用局部战争刺激生产，是日本经济发展的因素，C项采用别国经济发展模式，与西欧不符，D项实行高度集中经济体制，这是社会主义国家经济的特点，故ACD三项可排除．

故选B．

　

10．20世纪90年代，世界殖民体系最终瓦解的标志性历史事件是（　　）

A．巴拿马收回运河主权 B．古巴推翻独裁统治

C．中华人民共和国成立 D．纳米比亚获得独立

【考点】非洲独立运动．

【分析】本题主要考查世界殖民体系最终瓦解的标志性历史事件．[image: image7.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





【解答】1990年3月，纳米比亚独立，标志着欧洲殖民者入侵和奴役非洲长达五个世纪的历史结束，帝国主义在非洲的殖民体系最终崩溃，世界殖民体系最终瓦解．

故选D．

　

二、非选择题（本题包括3小题，共30分）
11．阅读材料，完成下列要求：[来源:学科网ZXXK]
材料 近代中国严重的内忧外患局面，日益暴露出通过科举考试所选拔的人才无裨国用，士子们所学的儒家经义不能救国，传统的教育制度因此发生重大变革．

与西方入侵同时俱来的是西学在中国的传播，中国传统文化显现陈旧与落后，从而对科举制度形成了巨大的冲击，新[image: image8.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




式学堂虽然培养出一批有实学的人才，但这些人才只有通过科举考试，才能取得做官资格，这必然损伤他们的学习积极性，也限制了新式学堂的发展，在时势的危迫下，清政府于1905年宣布废止科举考试，科举制度的废除，极大地推动了20世纪中国文化的发展进程．

根据材料，概况科举制度废除的原因，结合所学知识分析其积极影响．

【考点】材料解析题；科举制的创建及影响；清末民初的文化、教育与社会生活．

【分析】本题考查了科举制度的相关知识点．

【解答】本题考查了科举制度废除的原因．依据材料概括即可，包括维新变法的失败，使科举考试又恢复了八股文，国家无法得到实用人才，科举制度发展到了明清时期，早已无实际用途，西学在中国的传播，中国传统文化显现陈旧与落[image: image9.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




后，从而对科举制度形成了巨大的冲击．本题主要考查学生分析材料和归纳，概况能力，科举制自身优势明显，被西方国家借鉴；科举制能打破世家大族对仕途的垄断；促进社会重学风气；依据所学内容不难得出科举制还有提高官员文化素质；扩大统治的社会基础；促进社会稳定等积极作用．

故答案为：

维新变法的失败，使科举考试又恢复了八股文，国家无法得到实用人才，科举制度发展到了明清时期，早已无实际用途，西学在中国的传播，中国传统文化显现陈旧与[image: image10.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




落后，从而对科举制度形成了巨大的冲击．积极影响，被西方国家借鉴；打破世家大族对仕途的垄断；促进社会重学风气；提高官员文化素质；扩大统治的社会基础；促进社会稳定．

　

12．阅读材料，完成下列要求：

材料一  太平洋战争爆发后，中国的抗日与美国的切实利益紧密相连，中国开辟的反法西斯东方主战场，有力地支持和配合了太平洋战场的战略与军事行动，同时也取得了美国的决定性援助，随着战争规模的扩大，美、英、苏、中等26国共同保证全力对法西斯国家作战，不与敌人缔结单独的停战协定或合约，中美两国人民在反法西斯战争中的感动合作，铸造成抹不去的国家记忆．

材料二 20世纪70年代以来，中美关系既有冲突，也有合作，在曲折中前进，以“乒乓外交”和基辛格的[image: image11.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




秘密访华为契机，中美关系取得了突破性进展，当今，中美关系是21世纪最重要的双边关系，正如习近平主席所说的：“宽广的太平洋两岸有足够空间容纳中美两个大国，双方应该致力于在亚太地区实现良性互动，加强在地区和国际问题上的沟通和协作，共同维护地区和世界的和平、稳定与繁荣．”

（1）根据材料一，指出中美两国在战争时期加强合作的原因和标志；

（2）根据材料二并结合所学知识，指出20世纪70年代中美关系取得实质性进展的史实，从国际、国内两方面分析当今推动中美关系新发展的主要因素．

【考点】材料解析题；中美建交；世界反法西斯联盟的形成；[image: image12.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




历史开放性问题；阐述见解题．

【分析】（1）本小题考查的是中美关系的发展．

（2）本题考查的是新中国成立后，我国的外交成就．

【解答】（1）本小题考查的是中美关系的发展．在二战中随着法西斯全面威胁世界的和平时，世界需要联合起来，在战争初期束手旁观的美国，也逐渐改变了对战争的态度，开始对苏联进行援助，共同对付法西斯，当美国也卷入战争后，合作更加紧密了．1942年1月1日，美、英、苏、中等26个国家的代表在美国首都华盛顿举行会议，各国签署了《联合国家宣言》，保证将用自己的全部人力和物力，联合起来，彻底打垮法西斯国家，这标志着世界反法西斯同盟建立了即世界反法西斯统一战线形成了．它的建立改变了二战的进程，最终打败了法西斯．

（2）本题考查的是新中国成立后，我国的外交成就，1972年，尼克松总统访华，受到周恩来的接见，标志着中美两国关系开始走向正常化，中美两国关系的“坚冰”开始“融化”．促使中美关系发生变化的原因是：美国陷入越南战争的泥潭；美苏争霸中美国处于劣势；美国遏制中国政策失败；中国国际地位的提高；联合美国对抗苏联．

故答案为：

（1）在二战中随着法西斯全面威胁世界的和平时，世界需要联合起来，在战争初期束手旁观的美国，也逐渐改变了对战争的态度，开始对苏联进行援助，共同对付法西斯．美、英、苏、中等26个国家的代表在美国首都华盛顿举行会议，各国签署了《联合国家宣言》，形成了第二次世界大战组成反法西斯联盟．

（2）1972年，尼克松总统访华，标志着中美两国关系开始走向正常化．美国陷入越南战争的泥潭；美苏争霸中美国处于劣势；美国遏制中国政策失败；中国国际地位的提高；联合美国对抗苏联．

　

13．阅读材料，完成下列要求：

材料一 2100多年前，中国汉代的张骞两次出使西域，开辟出一条横贯东西，连接亚欧的丝绸之路，此后，汉朝和西域的联系日趋密切，最终形成了中央政府对西域地区的政治管辖，汉朝政府在西域沿线修筑长城，构建军事防御设施，保证了往来道路的畅通，促进了东西方文化的交流．

材料二 随着新航路的开辟，亚欧大陆东西方之间的交往日益走向密切，19世纪中后期，欧美国家先后进入大机器生产的新阶段，依仗工业化时代迅速增强的优势，一个以欧美资本主义国家为主导的世界市场体系基本形成．

材料三 2015年3月，中国发布《推动丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》，[image: image13.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




这体现出中国促进区域和全球经济共同发展繁荣的大智慧，展现了中国的大国担当，将中国的对外开放事业推向一个新高潮．

（1）根据材料一并结合所学知识，分析汉朝丝绸之路形成的历史条件；

（2）根据材料二并结合所学知识，列举第一次工业革命期间的技术创新两例，简述工业化时代来临的历史意义；

（3）根据材料三，谈谈你对“一带一路”战略构想的认识．

【考点】材料解析题；汉通西域和丝绸之路；第一次工业革命；历史开放性问题．

【分析】（1）本题考查了汉朝丝绸之路形成的历史条件．

（2）本题考查了第一次工业革命期间的技术创新以及工业化时代来临的历史意义．

（3）本题考查了对“一带一路”战略构想的认识．

【解答】（1）本题考查了汉朝丝绸之路形成的历史条件，课本的基础知识，依据课本回答即可，主要包括①汉朝大一统的局面形成和汉代经济的繁荣奠定了政治经济基础；②张骞通西域，沟通了中原同西域的关系，加强了中原同西域乃至更远地区的经济文化联系，为丝绸之路的开通创造了条件；③西域都护的建立是丝绸之路开通和畅通的保证；④西汉造船业发达，航海技术比较成熟等．

（2）第一次工业革命期间的技术创新，主要包括瓦特发明了蒸汽机，珍妮机、汽船、火车等．本题考查了工业化时代来临的历史意义，课本的基础知识，依据课本组织答案．第一次工业革命发源于英国而后波及欧美主要国家，具有划时代的历史意义，对人类社会的演进产生了空前深刻、巨大的影响．它为新生的资本主义制度奠定了坚实的物质基础，促使欧美诸国先后实现工业化，由农业国变成工业国．它为英国提供了历史机遇，利用工业化先发优势，确立了“世界工厂”的地位．工业给人类带来了进步和幸福，同时也使人类面临新的矛盾和挑战．

（3）本题设问中知识指向很明确，谈谈你对“一带一路”战略构想的认识．共同建设“丝绸之路经济带”，是时代主题的要求（和平与发展是当今时代的主题），是积极参与国际竞争与合作的要求（当代国际竞争的实质是综合国力的竞争），是维护我国国家利益的需要（符合我国国家性质和国家利益，也符合世界各国人民的共同利益），体现了我国奉行独立自主的和平外交政策（共同建设“丝绸之路经济带”，符合我国外交政策的宗旨和基本目标），从这几个角度组织答案，原理结合材料分析即可．

故答案为：

（1）①汉朝大一统的局面形成和汉代经济的繁荣奠定了政治经济基础；②张骞通西域，沟通了中原同西域的关系，加强了中原同西域乃至更远地区的经济文化联系，为丝绸之路的开通创造了条件；③西域都护的建立是丝绸之路开通和畅通的保证；④西汉造船业发达，航海技术比较成熟等．

（2）蒸汽机，珍妮机、汽船、火车等；第一次工业革命对人类社会的演进产生了空前深刻、巨大的影响．它为新生的资本主义制度奠定了坚实的物质基础，促使欧美诸国先后实现工业化，由农业国变成工业国．它为英国提供了历史机遇，利用工业化先发优势，确立了“世界工厂”的地位．工业给人类带来了进步和幸福，同时也使人类面临新的矛盾和挑战．

（3）国家利益是[image: image14.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




国际关系的决定性因素，国家间的共同利益是国家合作的基础．共同建设“丝绸之路经济带”，符合我国和中亚地区的共同利益．②和平与发展是当今时代的主题．共同建设“经济带”有利于促进中亚地区乃至世界的和平与发展．③我国坚持独立自主的和平外交政策，共同建设“丝绸之路经济带”，符合我国外交政策的宗旨和基本目标．④当代国际竞争的实质是以经济和科技为基础的综合国力的较量．共同建设“经[image: image15.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




济带”，有利于增强中亚各国及我国的综合国力，在多极化格局中占据有利地位．

　


